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1. Опис навчальної дисципліни 
 

Найменування 

показників 

Галузь знань, спеціальність, 

освітній ступінь 

Характеристика навчальної 

дисципліни 

денна форма 

навчання 

заочна форма 

навчання 

Кількість кредитів 5 
Галузь знань 

26 «Цивільна безпека» 
Нормативна  

Модулів – 1 

Спеціальність 262 

«Правоохоронна діяльність» 

Рік підготовки: 

Змістових модулів – 2с 
2 2 

Семестр 

Загальна кількість годин - 

150 

4 4 

Лекції 

Тижневих годин для 

денної форми навчання: 

аудиторних – 5 

 

Освітній ступінь «магістр» 

48 год. 8 год. 

Практичні 

32 год. 8 год. 

Лабораторні 

__ год. __ год. 

Самостійна робота 

70 год. 134 год. 

Вид контролю: залік 

Співвідношення кількості годин аудиторних занять до самостійної та 

індивідуальної роботи становить: 

для денної форми навчання     53% аудиторних занять, 47% самостійної та 

індивідуальної роботи; 

для заочної форми навчання     11 % аудиторних занять, 89 % самостійної та 

індивідуальної роботи. 
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2. Мета та завдання навчальної дисципліни 

 

Метою вивчення навчальної дисципліни «Тактична взаємодія та вогнева 

підготовка» є забезпечення підготовки фахівців з високим рівнем всебічної 

тактичної підготовленості, здатних ефективно, з максимальною безпекою для 

власного життя і здоров’я, здійснювати силове затримання правопорушників у 

випадках, коли ті чинять фізичний опір та у інших випадках, коли виникають 

правові підстави для негайного припинення правопорушення із застосуванням 

поліцейського примусу, а також стійко переносити розумові, нервово-психічні 

та фізичні навантаження без зниження професійної працездатності.  

Основу тактико-спеціальної підготовки працівника правоохоронного 

органу становлять:  

1. Вивчення і розробка тактичних засобів і прийомів дій в екстремальних 

ситуаціях.  

2. Правові підстави застосування превентивних поліцейських заходів.  

3. Правові підстави та порядок застосування поліцейських заходів примусу 

(фізичного впливу, спеціальних засобів та вогнепальної зброї).  

4. Вивчення і подальше відпрацювання тактичних дій та бойових порядків, 

що використовуються при забезпеченні публічної безпеки і порядку, ліквідації 

масових заворушень.  

5. Використання маневру силами і засобами під час проведення 

спеціальних операцій. 

Завданнями вивчення навчальної дисципліни є: 

- ознайомити з теоретико-методичними основами тактико-спеціальної 

та вогневої підготовки та сформувати навички проведення практичних занять з 

особовим складом ДПтС. 

- сформувати у здобувачів стійкі навички влучної стрільби з 

вогнепальної зброї за умовами вправ КС; 

- навчити безпечному поводженню з вогнепальною зброєю; 

- сформувати теоретичні знання з матеріальної частини й тактико-

технічних характеристик зброї, основ балістики, заходів безпеки при 

поводженні з вогнепальною зброєю, правових підстав застосування зброї, 

основ, прийомів та правил стрільби зі стрілецької зброї, а також особливостей 

техніки і тактики стрільби в різних умовах; 

- виховувати стійкі психічні якості, які б давали змогу швидко та 

правильно орієнтуватись у типових ситуаціях, правомірно та ефективно 

застосовувати табельну вогнепальну зброю за наявності несприятливих 

факторів (психічне, фізичне, інформаційне навантаження). 

 

Зміст навчальної дисципліни направлений на формування наступних 

компетентностей, визначених стандартом вищої освіти зі спеціальності  

262 «Правоохоронна діяльність»: 

Загальні компетентності: 

ЗК2. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 
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ЗК7. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації. 

ЗК8. Здатність приймати обґрунтовані рішення. 

 

Спеціальні компетентності: 

СК2. Здатність забезпечувати законність та правопорядок, безпеку 

особистості, суспільства, держави в межах виконання своїх посадових 

обов’язків. 

СК4. Спроможність організовувати і керувати діяльністю підрозділів, 

створених для виконання завдань у сфері правоохоронної діяльності. 

СК6. Здатність керувати самостійною роботою осіб, що навчаються, та 

бути наставником для молодших колег у процесі набуття і вдосконалення ними 

професійних навичок. 

СК7. Здатність ефективно здійснювати правове виховання молодших 

колег у процесі набуття і вдосконалення ними професійних навичок. 

СК8. Здатність визначено і наполегливо ставити професійні завдання та 

організовувати підлеглих для їх виконання, брати на себе відповідальність за 

результати виконання цих завдань. 

СК9. Здатність обирати оптимальні методи й засоби забезпечення 

публічної безпеки і порядку. 

СК13. Здатність у передбачених законом випадках застосовувати засоби 

фізичного впливу, спеціальні засоби та вогнепальну зброю, тактичні прийоми 

під час службової діяльності в разі отримання інформації чи безпосереднього 

виявлення ознак правопорушення перебуваючи на місці події та в інших 

службових ситуаціях. 

СК15. Здатність вживати заходів з метою запобігання, виявлення та 

припинення адміністративних і кримінальних правопорушень, заходів, 

спрямованих на усунення загроз приватним та публічним інтересам людини й 

держави. 

СК16. Здатність взаємодіяти з представниками міжнародних 

правоохоронних організацій у сфері запобігання та протидії транснаціональній 

злочинності.  

СК17. Здатність застосовувати спеціальні прийоми та засоби 

правоохоронної діяльності, а також  інформаційні, кадрові та інші види 

ресурсів в професійній діяльності з урахуванням вітчизняного та зарубіжного 

досвіду з метою запобігання та протидії транснаціональній злочинності. 

 

Отримані знання з навчальної дисципліни стануть складовими наступних 

програмних результатів навчання за спеціальністю 262 «Правоохоронна 

діяльність»: 

РН2. Координувати діяльність суб’єктів забезпечення публічної безпеки і 

порядку, а також здійснювати взаємодію з представниками інших органів 

виконавчої влади та місцевого самоврядування, громадськістю з питань 

правоохоронної діяльності. 

РН3. Організовувати та керувати діяльністю підрозділів, які здійснюють 
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правоохоронну діяльність. 

РН8. Забезпечувати законність та правопорядок, захист прав та інтересів 

особистості, суспільства, держави з використанням ефективних методів й 

засобів забезпечення публічної безпеки і порядку в межах виконання своїх 

посадових обов’язків. 

РН15. Модифікувати основні методи та засоби забезпечення охорони прав 

і свобод людини, протидії злочинності, підтримання публічної безпеки та 

порядку. 

РН17. Розуміти основи забезпечення національної безпеки, особливості 

застосування спеціальних засобів (вогнепальної зброї, спеціальних засобів, 

засобів фізичної сили); технології захисту даних, методи обробки, накопичення 

та оцінювання інформації; інформаційно-аналітичної роботи, бази даних (в 

тому числі міжвідомчі та міжнародні); оперативні та оперативно-технічні 

засоби, здійснення оперативно-розшукової діяльності). 

РН18. Мати навички вирішення завдань у складі міжвідомчих органів з 

проблем забезпечення безпеки та підтримання правопорядку. 

РН19. Аналізувати обстановку, рівень потенційних загроз та викликів, 

прогнозувати розвиток дій правопорушників, вживати заходів з метою 

запобігання, виявлення та припинення правопорушень. 

РН20. Здійснювати організацію, керівництво та наставництво у процесі 

вдосконалення професійних навичок у сфері правоохоронної діяльності та  

брати на себе відповідальність за результати виконання поставлених завдань.  

 

3. Програма навчальної дисципліни 

 

Змістовий модуль1. ТАКТИКО-СПЕЦІАЛЬНА ПІДГОТОВКА 

Тема 1. Поняття, предмет, система та принципи тактико-спеціальної 

підготовки. Тактика професійної діяльності. Організація охорони 

публічного порядку. 

Зв’язок ТСП з юридичними дисциплінами та науками загальноосвітнього й 

галузевого характеру.  

Роль тактико-спеціальної підготовки у підготовці правоохоронців.  

Складові частини ТСП: спеціальна тактика і тактика професійної 

діяльності.  

Зміст і форми підготовки особового складу до дій в екстремальних умовах 

Предмет вивчення тактики професійної діяльності: теорія, практика та 

тактика забезпечення охорони публічного порядку. Зміст поняття «публічний 

порядок»  

 

Тема 2. Підготовка до несення служби із забезпечення публічної 

безпеки і порядку під час виконання службових завдань. Основи тактики 

патрулювання. 

Спеціальні органи для охорони публічного порядку. Тактика несення 

служби нарядами. Основні завдання та види нарядів.  



Житомирська 

політехніка 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ «ЖИТОМИРСЬКА ПОЛІТЕХНІКА» 

Система управління якістю відповідає ДСТУ ISO 9001:2015 

Ф-21.06-

05.01/262.00.1/М/ОК17-

2023 

Екземпляр № 1 Арк  17 / 6 

 

Патрульна поліція та її завдання з охорони публічного порядку. Підготовка 

нарядів до несення служби патрульною поліцією. Сили та засоби патрульної 

поліції щодо охорони публічного порядку.  

Основи тактики несення служби патрульною поліцією. Основні права та 

обов’язки поліцейських з охорони публічного порядку. Вимоги до поводження 

нарядів патрульної служби з громадянами.  

Поняття та аспекти надання домедичної допомоги. Пріоритети при наданні 

допомоги. Типи поранень. Алгоритми надання допомоги. Організаційні дії по 

наданню домедичної допомоги. Евакуація поліцейського/громадянина. 

 

Тема 3. Комунікативна підготовка правоохоронця. 

Вимоги правоохоронної діяльності до комунікативних властивостей та 

особливості професійного спілкування правоохоронця.  

Спілкування і встановлення професійно необхідних стосунків. Манера 

спілкування. Вербальні та невербальні засоби професійного спілкування. 

Культура мови й зовнішнього вигляду.  

Особливості професійного етикету під час спілкування поліцейського з 

громадянами. Психологічний вплив в професійному спілкуванні. 

Рольова поведінка та захист від маніпулятивного впливу. Недопущення та 

подолання конфліктних ситуацій під час спілкування з громадянами. 

Особливості реагування на провокаційні дії. Заходи з попередження 

конфліктних ситуацій.  

Особливості взаємовідносин поліції з окремими категоріями громадян: під 

час дорожньо-транспортних пригод, з особами похилого віку та 

неповнолітніми, з дітьми, інвалідами, з іноземними громадянами. Дії 

поліцейського при виявленні правопорушень, що вчинили іноземці. 

 

Тема 4. Модель та принципи застосування поліцейських заходів. 

Модель застосування сили. Тактичні принципи. 

Порядок застосування працівником Національної поліції заходів примусу. 

Види поліцейських заходів. Основні принципи застосування сили. Перелік та 

визначення видів заходів примусу.  

Умови та межі застосування поліцейських заходів примусу. Перелік, 

групи, види спеціальних засобів та їх характеристика.  

Правові підстави застосування вогнепальної зброї. Умови застосування 

вогнепальної зброї працівниками Національної поліції.  

 

Тема 5. Тактика перевірки документів у громадян працівниками 

Національної поліції. Тактичні прийоми проведення опитування. 

Перелік документів, що підтверджують громадянство України. 

Послідовність перевірки документів. Заходи особистої безпеки під час 

перевірки документів особи та поверхневої перевірки.  

Ознаки підробки документів та способи їх виявлення.  
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Основні правила перевірки документів. Тактичні засади застосування 

перевірки документів особи як поліцейського заходу.  

Тактика взаємодії пішого наряду в складі двох поліцейських за 

необхідності перевірки документів у правопорушника.  

Тактика взаємодії наряду в складі трьох поліцейських під час перевірки 

документів у правопорушника. 

Опитування і бесіда у професійному спілкуванні правоохоронців. Правові 

підстави проведення опитування. Структура та порядок опитування. Отримання 

інформації шляхом вивідування. Особливості проведення опитування з 

окремими категоріями осіб. Застосування методів ефективної комунікації 

поліцейським з населенням. 

 

Тема 6. Затримання правопорушника та порядок проведення 

поверхневої перевірки. 

Затримання особи: поняття, підстави та види. Адміністративне затримання. 

Затримання особи, яка підозрюється у вчиненні кримінального 

правопорушення. Порядок дій працівника правоохоронного органу при 

затриманні особи. Особливості затримання іноземців, осіб, що знаходяться у 

стані алкогольного чи наркотичного сп’яніння.  

 

Тема 7. Підстави зупинення транспортного засобу. Тактичні дії під час 

зупинки транспортного засобу при невідомому, середньому та високому 

рівнях загрози. 

Підстави зупинення транспортного засобу. Процедурні дії наряду 

патрульної поліції при зупиненні транспортного засобу. Тактичні дії під час 

зупинки транспортного засобу при невідомому рівні загрози. Зупинка 

транспортного засобу при середньому рівні загрози. Тактичні дії при зупинці 

транспортного засобу з високим рівнем загрози. 

 

Тема 8. Огляд місць можливого переховування правопорушників. 

Сукупність тактичних дій при огляді приміщень. Пересування. Схеми, 

техніки, варіанти та способи. Основні принципи, схеми та правила блокування 

злочинця. Сукупність тактичних дій при внутрішньому огляді будівлі.  

Тактика входження в будівлю. Огляд будівлі. Відпрацювання кутів і 

дверних пройомів. Способи пересування та входження в приміщення. 

Пересування коридорами. Пересування міжповерховими сходами. Способи 

проведення огляду приміщення. 

 

Тема 9. Дії працівників правоохоронних органів під час масових 

заходів і за особливих умов діяльності. 

Натовп і закономірності його поведінки. Психологічні способи 

профілактики небезпечних форм поведінки натовпу.  
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Поняття «масові заходи» та їх характерні ознаки. Основні види масових 

заходів, щодо яких здійснюється організація охорони публічного порядку та 

безпеки. Поняття кризових ситуацій під час проведення масових заходів.  

Вимоги щодо місця, часу та інших умов проведення мирного зібрання. 

Порядок організації охорони публічного порядку та безпеки під час проведення 

масових заходів.  

Тактичні дії працівників правоохоронних органів щодо забезпечення 

публічного порядку під час проведення масових заходів.  

Особливості планування та ведення спеціальних дій під час проведення 

масових заходів. Загальна характеристика та практика першочергових дій з 

організації та припинення масових заворушень. Організація управління силами 

й засобами.  

Правові підстави та порядок застосування працівниками правоохоронних 

органів фізичної сили, спеціальних засобів, вогнепальної зброї під час 

забезпечення охорони публічного порядку. 

 

Тема 10. Тактика дій працівників правоохоронних органів у разі 

виявлення вибухонебезпечного предмета. 

Вибухонебезпечні предмети, класифікація та види. Особливості 

ідентифікації вибухонебезпечних предметів.  

Порядок дій працівників правоохоронних органів при отриманні 

інформації про виявлення вибухонебезпечного предмета. Дотримання заходів 

особистої безпеки при виявленні вибухових пристроїв.  

Особливості проведення огляду місця події, пов’язаного з виявленням 

вибухових матеріалів або таких, що їх нагадують. Дії слідчого (старшого 

слідчо-оперативної групи) на місці події. Дії керівника органу досудового 

розслідування. Дії спеціаліста-вибухотехніка (керівника вибухотехнічної 

групи). Організація забезпечення охорони місця події, пов’язаного з 

виявленням вибухових матеріалів або таких, що їх нагадують.  

Загальні вимоги дотримання заходів безпеки при поводженні з вибуховими 

матеріалами.  

Поняття про першу допомогу та її обсяги. Пріоритети при наданні 

допомоги. Типи поранень. Евакуація поліцейського/громадянина. 

 

Змістовий модуль 2. ВОГНЕВА ПІДГОТОВКА 

Тема 11. Вогнева підготовка як складова частина.  

Історія виникнення та розвитку вогнепальної зброї.  

Загальне поняття про вогнепальну зброю.  

Основи стрільби зі стрілецької зброї. 

 

Тема 12. Заходи безпеки при поводженні з табельною вогнепальною 

зброєю. Правові підстави та порядок застосування табельної вогнепальної 

зброї працівниками поліції. 

Порядок організації та проведення стрільб. 
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Тема 13. Курс стрільб зі стрілецької зброї для студентів 

правоохоронної діяльності. Облік і зберігання зброї та боєприпасів. 

Форми навчальних занять з вогневої підготовки, їх структура. 

Основи методики навчання стрільбі та удосконалення стрілецької 

майстерності. 

 

Тема 14. Призначення, тактико-технічні характеристики, основні 

частини та механізми пістолета Макарова (ПМ).  

Неповне розбирання та збирання пістолетів.  

Будова та робота частин і механізмів пістолета.  

Затримки при стрільбі та способи їх усунення.  

Догляд, чистка, змазка та зберігання пістолетів. 

Огляд пістолета та підготовка до стрільби. 

Прийоми та правила стрільби з пістолету. 

 

Тема 15. Призначення, тактико-технічні характеристики, основні 

частини та механізми автоматів Калашникова (7,62-мм автомат 

Калашникова модернізований АКМ; 5,45-мм автомати Калашникова АК-

74, АКС-74У). 

Прийоми та правила стрільби зі автомата. 
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4. Структура (тематичний план) навчальної дисципліни 
 

Змістовні модулі 

Кількість годин 

денна форма заочна форма 

у
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о
го

 

л
ек
ц
ії
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р
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ч
н
і 
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м
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п
р
ак
ти
ч
н
і 

са
м
о
ст
ій
н
а 

р
о
б
о
та

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

Модуль 1. 

Змістовий модуль 1. Тактико-спеціальна підготовка 

Тема 1. Поняття, предмет, система та 

принципи тактико-спеціальної підготовки. 

Тактика професійної діяльності. Організація 

охорони публічного порядку. 

10 3 2 5 10 1 1 8 

Тема 2. Підготовка до несення служби із 

забезпечення публічної безпеки і порядку під 

час виконання службових завдань. Основи 

тактики патрулювання. 

10 3 2 5 9 0 0 9 

Тема 3. Комунікативна підготовка 

правоохоронця. 
10 3 3 4 9 0 0 9 

Тема 4. Модель та принципи застосування 

поліцейських заходів. Модель застосування 

сили. Тактичні принципи. 

10 3 2 5 11 1 1 9 

Тема 5. Тактика перевірки документів у 

громадян працівниками Національної поліції. 

Тактичні прийоми проведення опитування. 

10 3 2 5 9 0 0 9 

Тема 6. Затримання правопорушника та 

порядок проведення поверхневої перевірки. 
10 3 2 5 11 1 1 9 

Тема 7. Підстави зупинення транспортного 

засобу. Тактичні дії під час зупинки 

транспортного засобу при невідомому, 

середньому та високому рівнях загрози. 

10 3 2 5 11 1 1 9 

Тема 8. Огляд місць можливого 

переховування правопорушників. 
10 3 2 5 11 1 1 9 

Тема 9. Дії працівників правоохоронних 

органів під час масових заходів і за 

особливих умов діяльності. 

10 3 2 5 9 0 0 9 

Тема 10. Тактика дій працівників 

правоохоронних органів у разі виявлення 

вибухонебезпечного предмета. 

10 3 2 5 9 0 0 9 

Разом змістовий модуль 1 100 30 21 49 99 5 5 89 
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 

Змістовий модуль2. Вогнева підготовка 

Тема 11. Вогнева підготовка як складова 

частина.  
10 2 2 6 9 0 0 9 

Тема 12. Заходи безпеки при поводженні з 

табельною вогнепальною зброєю. Правові 

підстави та порядок застосування табельної 

вогнепальної зброї працівниками поліції. 

10 4 3 3 11 1 1 9 

Тема 13. Курс стрільб зі стрілецької зброї 

для студентів правоохоронної діяльності. 

Облік і зберігання зброї та боєприпасів. 

10 4 2 4 9 0 0 9 

Тема 14. Призначення, тактико-технічні 

характеристики, основні частини та 

механізми пістолета Макарова (ПМ).  

10 4 2 4 11 1 1 9 

Тема 15. Призначення, тактико-технічні 

характеристики, основні частини та 

механізми автоматів Калашникова (7,62-мм 

автомат Калашникова модернізований 

АКМ; 5,45-мм автомати Калашникова АК-

74, АКС-74У). 

10 4 2 4 11 1 1 9 

Разом змістовий модуль 2 50 18 11 21 51 3 3 45 

УСЬОГО 150 48 32 70 150 8 8 134 

 

 

5. Теми практичних занять 

 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість годин 

денна 

форма 

заочна  

форма 

1 2 3 4 

1 

Тема 1. Поняття, предмет, система та принципи тактико-спеціальної 

підготовки. Тактика професійної діяльності. Організація охорони 

публічного порядку. 

2 1 

2 

Тема 2. Підготовка до несення служби із забезпечення публічної 

безпеки і порядку під час виконання службових завдань. Основи 

тактики патрулювання. 

2 0 

3 Тема 3. Комунікативна підготовка правоохоронця. 3 0 

4 
Тема 4. Модель та принципи застосування поліцейських заходів. 

Модель застосування сили. Тактичні принципи. 
2 1 

5 
Тема 5. Тактика перевірки документів у громадян працівниками 
Національної поліції. Тактичні прийоми проведення опитування. 

2 0 

6 
Тема 6. Затримання правопорушника та порядок проведення 

поверхневої перевірки. 
2 1 

7 

Тема 7. Підстави зупинення транспортного засобу. Тактичні дії під 

час зупинки транспортного засобу при невідомому, середньому та 

високому рівнях загрози. 

2 1 

8 Тема 8. Огляд місць можливого переховування правопорушників. 2 1 

9 
Тема 9. Дії працівників правоохоронних органів під час масових 

заходів і за особливих умов діяльності. 
2 0 



Житомирська 

політехніка 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ «ЖИТОМИРСЬКА ПОЛІТЕХНІКА» 

Система управління якістю відповідає ДСТУ ISO 9001:2015 

Ф-21.06-

05.01/262.00.1/М/ОК17-

2023 

Екземпляр № 1 Арк  17 / 12 

 
 

 

6. Завдання для самостійної роботи 

 

Модуль1. ТАКТИКО-СПЕЦІАЛЬНА ПІДГОТОВКА 

Тема 1. Поняття, предмет, система та принципи тактико-спеціальної 

підготовки. Тактика професійної діяльності. Організація охорони 

публічного порядку. 

Правові основи діяльності правоохоронних органів по забезпеченню 

публічного порядку. Класифікація сил Національної поліції, що беруть участь в 

охороні публічного порядку.  

Публічний порядок як об’єкт правової охорони. 

 

Тема 2. Підготовка до несення служби із забезпечення публічної 

безпеки і порядку під час виконання службових завдань. Основи тактики 

патрулювання. 

Спеціальні органи для охорони публічного порядку. Тактика несення 

служби нарядами. Основні завдання та види нарядів.  

Патрульна поліція та її завдання з охорони публічного порядку. Підготовка 

нарядів до несення служби патрульною поліцією. Сили та засоби патрульної 

поліції щодо охорони публічного порядку.  

Основи тактики несення служби патрульною поліцією. Основні права та 

обов’язки поліцейських з охорони публічного порядку. Вимоги до поводження 

нарядів патрульної служби з громадянами.  

Поняття та аспекти надання домедичної допомоги. Пріоритети при наданні 

допомоги. Типи поранень. Алгоритми надання допомоги. Організаційні дії по 

наданню домедичної допомоги. Евакуація поліцейського/громадянина. 

 

 

1 2 3 4 

10 
Тема 10. Тактика дій працівників правоохоронних органів у разі 

виявлення вибухонебезпечного предмета. 
2 0 

11 Тема 11. Вогнева підготовка як складова частина 2 0 

12 

Тема 12. Заходи безпеки при поводженні з табельною вогнепальною 

зброєю. Правові підстави та порядок застосування табельної 

вогнепальної зброї працівниками поліції. 

3 1 

13 
Тема 13. Курс стрільб зі стрілецької зброї для студентів 

правоохоронної діяльності. Облік і зберігання зброї та боєприпасів 
2 0 

14 
Тема 14. Призначення, тактико-технічні характеристики, основні 

частини та механізми пістолета Макарова (ПМ). 
2 1 

15 

Тема 15. Призначення, тактико-технічні характеристики, основні 

частини та механізми автоматів Калашникова (7,62-мм автомат 

Калашникова модернізований АКМ; 5,45-мм автомати Калашникова 

АК-74, АКС-74У). 

2 1 

РАЗОМ 32 8 



Житомирська 

політехніка 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ «ЖИТОМИРСЬКА ПОЛІТЕХНІКА» 

Система управління якістю відповідає ДСТУ ISO 9001:2015 

Ф-21.06-

05.01/262.00.1/М/ОК17-

2023 

Екземпляр № 1 Арк  17 / 13 

 

Тема 3. Комунікативна підготовка правоохоронця. 

Вимоги правоохоронної діяльності до комунікативних властивостей та 

особливості професійного спілкування правоохоронця.  

Спілкування і встановлення професійно необхідних стосунків. Манера 

спілкування. Вербальні та невербальні засоби професійного спілкування. 

Культура мови й зовнішнього вигляду.  

Особливості професійного етикету під час спілкування поліцейського з 

громадянами. Психологічний вплив в професійному спілкуванні. 

Рольова поведінка та захист від маніпулятивного впливу. Недопущення та 

подолання конфліктних ситуацій під час спілкування з громадянами. 

Особливості реагування на провокаційні дії. Заходи з попередження 

конфліктних ситуацій.  

Особливості взаємовідносин поліції з окремими категоріями громадян: під 

час дорожньо-транспортних пригод, з особами похилого віку та 

неповнолітніми, з дітьми, інвалідами, з іноземними громадянами. Дії 

поліцейського при виявленні правопорушень, що вчинили іноземці. 

 

Тема 4. Модель та принципи застосування поліцейських заходів. 

Модель застосування сили. Тактичні принципи. 

Передумови застосування вогнепальної зброї.  

Порядок застосування вогнепальної зброї.  

Юридична відповідальність за неправомірне застосування поліцейських 

заходів. 

 

Тема 5. Тактика перевірки документів у громадян працівниками 

Національної поліції. Тактичні прийоми проведення опитування. 

Перелік документів, що підтверджують громадянство України. 

Послідовність перевірки документів. Заходи особистої безпеки під час 

перевірки документів особи та поверхневої перевірки.  

Ознаки підробки документів та способи їх виявлення.  

Основні правила перевірки документів. Тактичні засади застосування 

перевірки документів особи як поліцейського заходу.  

Тактика взаємодії пішого наряду в складі двох поліцейських за 

необхідності перевірки документів у правопорушника.  

Тактика взаємодії наряду в складі трьох поліцейських під час перевірки 

документів у правопорушника. 

Опитування і бесіда у професійному спілкуванні правоохоронців. Правові 

підстави проведення опитування. Структура та порядок опитування. Отримання 

інформації шляхом вивідування. Особливості проведення опитування з 

окремими категоріями осіб. Застосування методів ефективної комунікації 

поліцейським з населенням. 
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Тема 6. Затримання правопорушника та порядок проведення 

поверхневої перевірки. 

Тактичні засади застосування поверхневої перевірки і огляду як 

превентивних поліцейських заходів.  

Застосування кайданок та інших засобів обмеження рухомості. 

 

Тема 7. Підстави зупинення транспортного засобу. Тактичні дії під час 

зупинки транспортного засобу при невідомому, середньому та високому 

рівнях загрози. 

Зупинка транспортного засобу при середньому рівні загрози.  

Тактичні дії при зупинці транспортного засобу з високим рівнем загрози. 

 

Тема 8. Огляд місць можливого переховування правопорушників. 

Способи пересування та входження в приміщення.  

Пересування коридорами.  

Пересування міжповерховими сходами.  

Способи проведення огляду приміщення. 

 

Тема 9. Дії працівників правоохоронних органів під час масових 

заходів і за особливих умов діяльності. 

Натовп і закономірності його поведінки. Психологічні способи 

профілактики небезпечних форм поведінки натовпу.  

Поняття «масові заходи» та їх характерні ознаки. Основні види масових 

заходів, щодо яких здійснюється організація охорони публічного порядку та 

безпеки. Поняття кризових ситуацій під час проведення масових заходів.  

Вимоги щодо місця, часу та інших умов проведення мирного зібрання. 

Порядок організації охорони публічного порядку та безпеки під час проведення 

масових заходів.  

Тактичні дії працівників правоохоронних органів щодо забезпечення 

публічного порядку під час проведення масових заходів.  

Особливості планування та ведення спеціальних дій під час проведення 

масових заходів. Загальна характеристика та практика першочергових дій з 

організації та припинення масових заворушень. Організація управління силами 

й засобами.  

Правові підстави та порядок застосування працівниками правоохоронних 

органів фізичної сили, спеціальних засобів, вогнепальної зброї під час 

забезпечення охорони публічного порядку. 

 

Тема 10. Тактика дій працівників правоохоронних органів у разі 

виявлення вибухонебезпечного предмета. 

Вибухонебезпечні предмети, класифікація та види. Особливості 

ідентифікації вибухонебезпечних предметів.  



Житомирська 

політехніка 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ «ЖИТОМИРСЬКА ПОЛІТЕХНІКА» 

Система управління якістю відповідає ДСТУ ISO 9001:2015 

Ф-21.06-

05.01/262.00.1/М/ОК17-

2023 

Екземпляр № 1 Арк  17 / 15 

 

Порядок дій працівників правоохоронних органів при отриманні 

інформації про виявлення вибухонебезпечного предмета. Дотримання заходів 

особистої безпеки при виявленні вибухових пристроїв.  

Особливості проведення огляду місця події, пов’язаного з виявленням 

вибухових матеріалів або таких, що їх нагадують. Дії слідчого (старшого 

слідчо-оперативної групи) на місці події. Дії керівника органу досудового 

розслідування. Дії спеціаліста-вибухотехніка (керівника вибухотехнічної 

групи). Організація забезпечення охорони місця події, пов’язаного з 

виявленням вибухових матеріалів або таких, що їх нагадують.  

Загальні вимоги дотримання заходів безпеки при поводженні з вибуховими 

матеріалами.  

Поняття про першу допомогу та її обсяги. Пріоритети при наданні 

допомоги. Типи поранень. Евакуація поліцейського/громадянина. 

 

Змістовий модуль 2. ВОГНЕВА ПІДГОТОВКА 

Тема 11. Вогнева підготовка як складова частина.  

Історія виникнення та розвитку вогнепальної зброї.  

Загальне поняття про вогнепальну зброю.  

Основи стрільби зі стрілецької зброї. 

 

Тема 12. Заходи безпеки при поводженні з табельною вогнепальною 

зброєю. Правові підстави та порядок застосування табельної вогнепальної 

зброї працівниками поліції. 

Правові підстави та порядок застосування табельної вогнепальної зброї 

працівниками поліції. 

 

Тема 13. Курс стрільб зі стрілецької зброї для студентів 

правоохоронної діяльності. Облік і зберігання зброї та боєприпасів. 

Форми навчальних занять з вогневої підготовки, їх структура. 

Основи методики навчання стрільбі та удосконалення стрілецької 

майстерності. 

 

Тема 14. Призначення, тактико-технічні характеристики, основні 

частини та механізми пістолета Макарова (ПМ).  

Догляд, чистка, змазка та зберігання пістолетів. 

Огляд пістолета та підготовка до стрільби. 

Прийоми та правила стрільби з пістолету. 

 

Тема 15. Призначення, тактико-технічні характеристики, основні 

частини та механізми автоматів Калашникова (7,62-мм автомат 

Калашникова модернізований АКМ; 5,45-мм автомати Калашникова АК-

74, АКС-74У). 

Прийоми та правила стрільби із автомата (7,62-мм автомат Калашникова 

модернізований АКМ; 5,45-мм автомати Калашникова АК-74, АКС-74У).  



Житомирська 

політехніка 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ «ЖИТОМИРСЬКА ПОЛІТЕХНІКА» 

Система управління якістю відповідає ДСТУ ISO 9001:2015 

Ф-21.06-

05.01/262.00.1/М/ОК17-

2023 

Екземпляр № 1 Арк  17 / 16 

 

7. Індивідуальні завдання 

Індивідуальна робота студентів з навчальної дисципліни «Тактична 

взаємодія та вогнева підготовка» включає:  

 • анотування вивченої додаткової літератури; 

 • написання рефератів та їх захист на практичних заняттях; 

 • написання есе за визначеною тематикою; 

 • складання термінологічних словників тощо 

 

8. Методи навчання 

Вербальні: пояснення, розповідь, бесіда. 

Наочні: спостереження, ілюстрація, демонстрація. 

Пояснювально-ілюстративний: пред’явлення готової інформації 

викладачем та її засвоєння студентами. 

Метод проблемного викладу. 

Дослідницький метод. 

Дискусійний метод. 

Евристичні методи. 

Метод активного навчання: проведення ділових ігор, вирішення кейсів. 

 

9. Методи контролю 

Контроль складається з поточного контролю виконання студентами 

самостійної роботи, модульного контролю, контролю виконання 

індивідуальних завдань та семестрового контролю. 

 

10. Розподіл балів 
Поточне тестування та самостійна робота 

Сума 
Змістовий модуль 1 Змістовий модуль 2 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т11 Т12 Т13 

100 
6 6 6 6 6 7 7 7 

Т6 Т7 Т8 Т9 Т10 Т14 Т15  

6 6 6 7 7 7 10  

 

Шкала оцінювання 

За шкалою Залік Бали 

A Зараховано 90-100 

B 
Зараховано 

82-89 

C 74-81 

D 
Зараховано 

64-73 

E 60-63 

FX Не зараховано 35-59 

F Не зараховано 0-34 
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11. Рекомендована література 

 

Основна література: 

 

1. Інструкція з організації експлуатації озброєння в органах,установах 

виконання покарань, слідчих ізоляторах та навчальних закладах ДКВС України 

№132 від 12.06.2000. 

2. Банах С. М.,  Винярчук І. С., Йосипів Ю. Р., Курляк М. Д., 

Маліновська К. О. «Вогнева підготовка працівника Національної поліції  

України»: навчальний    посібник – Львів: ЛьвДУВС, 2018.  408 с. 

3. Довідник поліцейського з домедичної допомоги : довідкове видання 

для курсантів, студентів та слухачів ЗВО МВС України / Тарас Степанович 

Вайда. — Херсон: ОЛДІ-ПЛЮС, 2019. - 424 с. 

4. Жбанчик А.В., Комісаров О.Г., Тимофєєв В.П., Сіротченков Д.Ю., 

Кузнецов О.І. «Вогнева підготовка»: навчально-методичний посібник − Дніпро: 

ДДУВС, 2017.  149 с. 

5. Наказ №86 від17.05.2001«Курс стрільб Із стрілецької зброї для осіб 

рядового і начальницького складу кримінально-виконавчої системи» 

 

Додаткова література: 

 

1. 9-мм пістолет «Форт-12»: Паспорт./ Вінниця: НВО «Форт» МВС 

України. 

2. Індивідуальна фізична підготовка військовослужбовців за 

стандартами НАТО. — Київ: «Центр учбової літератури», 2022. 94 с. 

3. Вогнева підготовка: Навчальний посібник. Вінниця: ДТП, 1998.-159 с. 

4. Швидкісна стрільба з пістолета та методика її освоєння: Навчально- 

методичний посібник/.  К., 1994.  51с. 

 

 

12. Інформаційні ресурси 

 

1. Тактична підготовка. URL: 

https://sprotyvg7.com.ua/lessons/tacktical_lesson 

2. Офіційний веб-сайт  Верховної Ради України. URL: 

https://www.rada.gov.ua/ 

3. Офіційний веб-сайт Кабінету Міністрів України URL: 

https://www.kmu.gov.ua/ 

4. Офіційний веб-сайт Державної кримінально-виконавчої служби 

України. URL: https://kvs.gov.ua/about-activity/note/1202/ 

 

https://sprotyvg7.com.ua/lessons/tacktical_lesson
https://www.rada.gov.ua/
https://www.rada.gov.ua/
https://www.kmu.gov.ua/
https://kvs.gov.ua/about-activity/note/1202/

